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Aromatični ugljovodonici dospevaju u životnu sredinu na različite načine, kao 
što su izlivanje nafte, sagorevanje fosilnih goriva, upotreba pesticida, curenje ben-
zina. Pošto su toksični i potencijalno karcinogeni, razvijaju se različite tehnologije 
za njihovo uklanjanje, a jedna od najvažnijih je bioremedijacija [1].

Brojna istraživanja pokazala su da teški metali utiču na mikrobne zajednice i 
njihovu aktivnost, jer izmenjuju esencijalne jone metala, ili modifikuju konfor-
maciju proteina. Dejstvo metala zavisi od njegove koncentracije i dostupnosti u 
medijumu i vrste mikroorganizma. Teški metali su često prisutni u zemljištu kon-
taminiranom naftnim derivatima. Osetljivost na teške metale smanjuje biodegra-
dacioni potencijal bakterija koje se koriste u procesu bioremedijacije [2].

U ovom radu ispitivana je osetljivost na teške metale i rast na aromatičnim 
jedinjenjima sojeva bakterija izolovanih iz kontaminiranog zemljišta uzorkova-
nog na različitim lokalitetima u Srbiji (Pančevo, Novi Sad, Niš). Za identifikaciju 
sojeva korišćena je analiza 16s rDNA sekvence. Korišćeni su sojevi Bacillus sp. 
NS032 (Genbank JF826527), Pseudomonas aeruginosa 67 (JN995661), Pseudomo-
nas aeruginosa D3 (JN995664), Rhodococcus sp. RNP05 (JQ065876), Oerskovia 
sp. CHP-ZH25 (JX430000), Gordonia sp. CHP-315 (JX429999), Cupriavidus sp. 
CHP-YG38 (JX965398), Micrococcus sp. CHP-A35 (JX965396), Sphingobacterium 
sp. CHP-Y37 (JX965397), Rhodococcus sp. CHP-NR31 (JX965395).

Uticaj teških metala određen je metodom difuzije na Miler-Hintonovom aga-
ru. Mogućnost rasta na različitim izvorima ugljenika (fenol, fenantren, natrijum-
benzoat, 3,4-hidroksibenzoeva kiselina) ispitivana je na mineralnom medijumu 
za korišćenje ugljovodonika.

Na osnovu dobijenih rezultata može se zaključiti da Bacillus kao izvor uglje-
nika može da koristi fenol, fenantren i natrijum-benzoat, Rhodococcus i Sphin-
gobacterium mogu da rastu na svim podlogama, a Micrococcus na fenantrenu i 
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natrijum-benzoatu. Pseudomonas označen kao 67 raste na 3,4-hidroksibenzoe-
voj kiselini, a drugi označen kao D3 na natrijum-benzoatu. Oerskovia sp. raste 
na fenantrenu, a Cupriavidus i Gordonia sp. ne rastu ni na jednom ispitivanom 
izvoru ugljenika. 

Najmanju osetljivost na kadmijum (Cd2+) pokazali su sojevi iz roda Cupriavi-
dus i Rhodococcus, na nikl (Ni2+) Rhodococcus sp. i Micrococcus sp, na bakar (Cu2+) 
Cupriavidus sp. i Micrococcus sp, i na cink (Zn2+) Gordonia sp. i Micrococcus sp. 
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